

本季焦點



成就

擴展「為劏房戶兒童設計的適應性家具」設計項目

JCDISI很榮幸得到置地「家基金」的支持, 改進和生產為劏房戶設計的適應性家具, 以惠及2000名劏房戶兒童。這套家具源自第九季: 劏房戶兒童的身心健康行動項目, 是JCDISI、理大設計學院、生物醫學工程系和眼科視光學院跨學科合作的產物, 旨在改善劏房兒童的學習環境, 支持他們的健康成長和發展。

[了解更多](#)



社區共融廢物處理中心設計項目

The Design Project of
the Socially Inclusive Waste Management Hub

成就

JCDISI榮獲 2021年香港規劃師學會大獎銀獎

JCDISI很榮幸, 我們的「社區共融廢物處理中心」行動項目獲得香港規劃師會 (HKIP) 2021年度銀獎! 此項目因應著前線清潔工友的需要而設計, 通過「由下而上」的設計方式, 為垃圾站的未來整合提供了前瞻性的想像, 期待改善清潔工友的工作條件。

[了解得獎項目](#)



教學

JCDISI參與「社會和文化商業設計」課程教學

JCDISI很高興與設計學院合作, 再次為社會設計專業的學生講授及設計 SD4306「社會和文化商業設計」課程, 並邀請經驗豐富的社會創新者馬錦華先生, JP, MH為學生們帶來一場鼓舞人心的講座。



培訓工作

「扶貧GRANT注組」培訓工作坊順利完成

JCDISI很榮幸得到樂施會的邀請成為培訓顧問, 策劃及參與推行樂施會的社創扶貧資助及培訓計劃「扶貧GRANT注組」, 並於去年10月至12月順利舉行五節工作坊。期待8支有志以創新項目意念減輕貧窮問題的團隊, 在未來可以成功實踐他們的理念! JCDISI並將出版相關項目規劃工具套裝, 敬請期待!



行動項目

長者中心再想像 | 《銀髮DJ行動項目報告》新鮮出爐

從計劃到實踐，一眾銀髮DJ在製作網上音樂節目時遇到什麼挑戰？他們又如何迎難而上？《銀髮DJ行動項目報告》除了紀錄行動項目的整個過程，還從銀髮DJ的活動經驗歸納出一些鼓勵會員在長者中心自發組織活動的建議原則。立即閱讀報告，了解老友記在過程中的點滴！

閱讀報告



研討會

「照顧者」社區應援 | 第十三季社創研討會

第十三季「十萬分一」社創研討會於1月7日順利舉行。疫情下，共1139人透過線上方式參與這次研討會。JCDISI很榮幸邀請了不同學者及社福界的同工分享現時社區針對照顧者支援的新動態和需要。嘉賓包括：

- 曾永康教授 | 理大鄭美雲社會心理健康教授、康復治療科學講座教授及系主任
- 馮慧東博士 | 理大應用社會學系助理教授
- 梁倩儀博士 | 理大應用社會學系副教授
- 楊千慧博士 | 理大設計學院研究助理教授
- 賴君豪先生 | 香港社會服務聯會業務總監 (主持)
- 黃樂容小姐及鍾世昌先生 | 照顧照顧者平台代表
- 勞敏琪女士 | 大銀力量有限公司項目總監
- 洪暉女士 | 童思藝語-心義行計畫統籌、管理委員會主席
- 史思明先生 | 香港聖公會麥理浩夫人中心團體及社區工作部主管

重溫研討會

精選預告



培訓工作

「POWER UP」培訓計劃

疫情之下，不同的服務都在環境轉變下迎來新的模式，網上課堂、視像會議、外賣送餐.....成了新主流——NGO的服務計劃又能追上變化嗎？立即參加「POWER UP」培訓計劃，一起探索如何創新NGO服務！

了解更多



種子基金

好耆社 | 成為你想看到的改變！

2021年第二屆的好耆社比賽於2022年1月完滿結束。好耆社正展開新一輪招募，如果你有志創造社會影響，於2022年2月7日或之前報名，成為你想看到的改變！

立即行動



行動項目

最後召集 | 「照顧者」社區應援 — 橋招募計劃

JCDISI與社聯開展「照顧者」社區應援—「好橋招募計劃」，誠邀社會上的熱心團體提出應援照顧者的創新點子，推動改善照顧者處境的行動方案！JCDISI將揀選其中三個意念突出的團隊，提供設計思維訓練與專業支援，讓團隊驗證提案意念、修訂計劃，JCDISI將提供財務、設計及社區聯繫等方面的支援，於一年內與團隊共同試驗並實踐計劃。截止報名日期現已延至2月11日，立即報名！

立即報名

點滴回顧



工作坊

如果.....教師都是設計師？

如果老師以設計師的方法思考，會帶來怎樣的教學模式？

最近，JCDISI邀請一眾老師參與一連兩節的教育體驗工作坊，進行了設計帽子的習作，體驗從設計中訂立準則、探索、製作等過程。不同學科的教師結集在一起，想像如何將設計過程融入教學之中。我們期待繼續與教師同學生更深入地實踐教育創新！



論壇

SIRF 2021連串活動圓滿結束

社會創新區域論壇（SIRF）2021已經圓滿結束，連串活動一共吸引超過2,000名參加者及接近10萬線上聽眾。立即登入SIRF網站重溫嘉年華、設計思維工作坊、專題研討及主論壇的精彩分享，再次與專家探討年齡友善議題。

重溫論壇



訪問

長者共創項目 | 香港電台節目訪問

JCDISI很高興受邀參與香港電台CIBS全新節目－「共建共創·智慧社區」的首播，分享公眾參與設計的經驗，一同共建美好社區！JCDISI代表陸永康博士介紹「垂直跨代社區」項目的發展；而鄭依依女士則連同參與共創的長者慧霞，分享如何從「長者中心再想像」研討會，一路攜手走過共創之路！



工作坊

「東仔」機械人工作坊進行中

最近，「長者設計師」再次聚首一起發掘「東仔」的新可能性，想像他如何能更好地服務中心的老友記。透過分享設計研究方法和讓長者一起擔任設計研究的工作，大大提升了JCDISI對於中心需求的認知，也為「東仔」下一階段的原型設計定立基礎！

Follow Us 關注我們



Subscribe to JCDISI Newsletter

如果您不希望收到有關JCDISI活動的信息，請按此[取消訂閱](#)。